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ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΡΧ. ΜΑΚΑΡΙΟΥ Γ ́ - ΠΛΑΤΥ                                                              ΣΧ. ΧΡΟΝΙΑ: 2023 - 2024 

Γ.22 / Μ.21 

ΕΝΙΑΙΕΣ ΓΡΑΠΤΕΣ ΤΕΛΙΚΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΚΑΙ ΑΠΟΛΥΤΗΡΙΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 2023 – 24 

Οδηγίες προς τους Γονείς/Κηδεμόνες 
   

  Αγαπητοί Γονείς/Κηδεμόνες, 

Σας αποστέλλουμε τις απαιτούμενες πληροφορίες για τις επικείμενες Ενιαίες Γραπτές Τελικές 

Προαγωγικές και Απολυτήριες Εξετάσεις για τη σχολική χρονιά  2023-2024, τις οποίες θα πρέπει να 

διαβάσετε προσεκτικά. Παρακαλούμε επίσης όπως συμπληρώσετε και υπογράψετε την απόδειξη 

παραλαβής των εντύπων που βρίσκεται στο πίσω μέρος και να την επιστρέψετε μέσω του παιδιού 

σας στον Υπεύθυνο/η Καθηγήτρια του τμήματος μέχρι τη Δευτέρα 20/05/24. 

1. Η βαθμολογική κλίμακα με την οποία χαρακτηρίζεται η επίδοση τετραμήνου των 

μαθητών/τριών γυμνασιακού κύκλου των Δημόσιων Σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης και η οποία 

αναγράφεται στο δελτίο προόδου είναι η ακόλουθη: 

Αποτυχία: 1 μέχρι 9 

Σχεδόν Καλά: 10 μέχρι 12 

Καλά: 13 μέχρι 15 

Πολύ Καλά: 16 μέχρι 18 

Άριστα: 19 μέχρι 20 

Η ίδια βαθμολογική κλίμακα ισχύει και για τις γραπτές εξετάσεις. 
 

Ο κατώτερος βαθμός προαγωγής, δηλαδή η βάση είναι το “Σχεδόν Καλά”10. 
 

2. Τα εξεταζόμενα μαθήματα στις τάξεις Α΄, Β΄ και Γ΄ Γυμνασίου είναι:  

       Α΄ ΤΑΞΗ: Νέα Ελληνικά, Μαθηματικά 

       Β΄ ΤΑΞΗ: Νέα Ελληνικά, Μαθηματικά, Ιστορία, Φυσική, Χημεία – Βιολογία. 

       Γ΄ ΤΑΞΗ: Νέα Ελληνικά, Μαθηματικά, Ιστορία, Φυσική, Χημεία – Βιολογία. 
 

3. Για τα μαθήματα που δεν εξετάζονται γραπτώς μετά τη λήξη των μαθημάτων, ο βαθμός του 

έτους είναι ο μέσος όρος των βαθμών των δύο (2) τετραμήνων. 
 

4. Για τα μαθήματα που εξετάζονται γραπτώς μετά τη λήξη των μαθημάτων, ο βαθμός του έτους 

είναι το άθροισμα των βαθμών των δύο (2) τετραμήνων, σε ποσοστό 35% για κάθε τετράμηνο, 

και του βαθμού της ενιαίας τελικής γραπτής εξέτασης, σε ποσοστό 30%. 
 

5. Μαθητές/τριες των οποίων η ετήσια επίδοση είναι κάτω του δέκα (10) σε μαθήματα που δεν 

εξετάζονται γραπτώς μετά τη λήξη των μαθημάτων, σύμφωνα με τις πρόνοιες των παρόντων 

Κανονισμών, είναι υποχρεωμένοι να παρακαθήσουν σε εξετάσεις την εξεταστική περίοδο 

Ιουνίου και στα μαθήματα αυτά. 
 

6. Κατά τη διάρκεια των εξετάσεων οι μαθητές/τριες πρέπει να παρουσιάζονται έγκαιρα στο 

σχολείο. Στις 7:30 (μαθητές Α΄ και Β΄ τάξης) ή 10:15 (μαθητές Γ΄ τάξης) θα μπαίνουν στην 

αίθουσα εξέτασης. 

7. Σε περίπτωση που υπάρχει, κατά την κρίση του Υπεύθυνου της Επιτροπής Εξετάσεων, σοβαρή 

δικαιολογία για την καθυστέρηση, είναι δυνατό να επιτραπεί στον/ην μαθητή/τρια να 

παρακαθίσει στις εξετάσεις, αν η καθυστέρηση δεν υπερβαίνει τα 20΄. από την ώρα έναρξης 

της εξέτασης.  Δεν επιτρέπεται η έξοδος μαθητή/τριας από την αίθουσα των εξετάσεων πριν 

περάσουν 30΄.  
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8. Κατά τη διάρκεια της εξέτασης δεν επιτρέπεται στους/τις μαθητές/τριες να έχουν στην κατοχή 

τους αντικείμενα όπως κινητό, ρολόϊ smart κλπ, Αυτά μένουν έξω από τάξη. Για κάθε είδους 

δολίευση συνεπάγονται πειθαρχικά μέτρα δηλαδή: 

α) Τερματίζεται άμεσα η γραπτή εξέταση του/της μαθητή/τριας. Το γραπτό και τα σχετικά  

τεκμήρια επισυνάπτονται και παραδίνονται στην Επιτροπή Εξετάσεων. 

β) Το γραπτό βαθμολογείται με μονάδα (1) 

γ) Ο Καθηγητικός Σύλλογος είναι δυνατό να μειώσει τη διαγωγή του/της μαθητή/τριας. 

Χρονοδιάγραμμα 

Ημερομηνία λήξης μαθημάτων Τρίτη, 28 Μαΐου 2024 

Ανακοίνωση γραπτώς βαθμολογίας τετραμήνου μη 
εξεταζομένων μαθημάτων στους/στις μαθητές/ριες 

Τετάρτη, 15 Μαΐου 2024 – 
Τρίτη, 21 Μαΐου 2024 

Αιτήματα από μαθητές/ριες για βελτίωση βαθμού στα 
μη εξεταζόμενα μαθήματα 

Τετάρτη, 22 Μαΐου 2024 – 
Τρίτη, 28 Μαΐου 2024 

Ανακοίνωση γραπτώς βαθμού Β΄ τετραμήνου στα 
εξεταζόμενα μαθήματα 

Παρασκευή, 24 Μαΐου 2024 
Τρίτη, 28 Μαΐου 2024 

Ενιαία γραπτή αξιολόγηση εξεταζόμενων μαθημάτων 
Τετάρτη, 29 Μαΐου 2024 
Πέμπτη, 06 Ιουνίου 2024 

Ανακοίνωση αποτελεσμάτων 
(Επίδοση Δελτίων Προόδου) 

Παρασκευή, 14 Ιουνίου 2024 

Πρόγραμμα ανατροφοδότησης και 
ενισχυτικής/υποστηρικτικής διδασκαλίας 

Παρασκευή, 14 Ιουνίου 2024 – 
Παρασκευή, 21 Ιουνίου 2024 

Περίοδος Ανεξετάσεων 
Τρίτη, 25 Ιουνίου 2024 – 
Πέμπτη, 27 Ιουνίου 2024 

 

Β΄ σειρά εξετάσεων 

Μαθητής/τρια που θα απουσιάσει δικαιολογημένα από γραπτή εξέταση, πρέπει να 

παρουσιάσει δικαιολογητικό γιατρού στον υπεύθυνο Β.Δ. του τμήματός του για την απουσία 

του, για να του επιτραπεί να παρακαθήσει στη Β΄ σειρά των εξετάσεων. Σύμφωνα με τους 

σχολικούς κανονισμούς το σχολείο δεν είναι υποχρεωμένο να δεχτεί οποιοδήποτε 

πιστοποιητικό. 

Αδικαιολόγητη απουσία από εξετάσεις 

Μαθητής/τρια που αδικαιολόγητα δεν προσέρχεται στις ενιαίες τελικές γραπτές εξετάσεις, 

παραπέμπεται σε ανεξετάσεις το δεύτερο δεκαπενθήμερο του Ιουνίου και ο βαθμός της 

εξέτασης αυτής θεωρείται ως ο βαθμός του έτους. 

Αναβαθμολόγηση.  

Η υποβολή  γραπτού δοκιμίου για αναβαθμολόγηση πρέπει να γίνει μέσα σε προθεσμία 

τεσσάρων ημερών από την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων της εξεταστικής περιόδου. Για 

κάθε γραπτό που υποβάλλεται από τον Διευθυντή για αναβαθμολόγηση ύστερα από αίτηση 

του γονέα ή του κηδεμόνα του/της μαθητή/τριας, ο/η αιτητής/τρια καταβάλλει και τα τέλη που 

ορίζονται από το Υπουργείο. 

 



3 
 

Εξετάσεις για βελτίωση βαθμολογίας 

Οι μαθητές/τριες που επιθυμούν να βελτιώσουν τον βαθμό  τους σε μαθήματα για τα οποία δεν 

προβλέπεται γραπτή εξέταση, δικαιούνται να παρακαθίσουν σε γραπτές εξετάσεις στα 

μαθήματα αυτά μετά το πέρας των εξετάσεων, αφού καταθέσουν γραπτή δήλωση πριν από τη 

λήξη των μαθημάτων την Τρίτη 28/05/24. Οι μαθητές/τριες εξετάζονται στην ύλη του έτους και 

ο βαθμός της γραπτής εξέτασης συνυπολογίζεται στην εξαγωγή του βαθμού του έτους. 

Μαθητής/τρια της Α΄ τάξης Γυμνασίου παραμένει στάσιμος/η στις ανεξετάσεις του Ιουνίου, στην 

περίπτωση κατά την οποία: 

(i) αποτύχει στα Νέα Ελληνικά και στα Μαθηματικά∙ ή 

(ii) αδικαιολόγητα δεν προσέλθει στις ανεξετάσεις του δευτέρου δεκαπενθημέρου Ιουνίου. 

Μαθητής/τρια της Β΄ και Γ΄ τάξης Γυμνασίου παραμένει στάσιμος/η στις ανεξετάσεις του Ιουνίου, 

στην περίπτωση κατά την οποία: 

(i) αποτύχει στα Νέα Ελληνικά και στα Μαθηματικά∙ ή 

(ii) αποτύχει σε τρία (3) ή περισσότερα μαθήματα∙ ή 

(iii) αδικαιολόγητα δεν προσέλθει στις ανεξετάσεις του δευτέρου δεκαπενθημέρου Ιουνίου∙ ή 

(iv) υστέρησε σε μάθημα που μετέφερε και αποτύχει στην ανεξέταση του Ιουνίου. 

Ανεξετάσεις Ιουνίου 

Στις ανεξετάσεις Ιουνίου εξετάζονται οι μαθητές/τριες που δικαιολογημένα δεν προσέρχονται σε 

γραπτή εξέταση πρώτης και δεύτερης σειράς και οι μαθητές/τριες που παραπέμπονται λόγω μη 

πλήρους φοίτησης.            

  

Πρόγραμμα   

Πρόγραμμα εξετάσεων στα εξεταζόμενα μαθήματα επισυνάπτεται.  Στα τυχόν μη εξεταζόμενα θα 

δοθεί προσωπικά στον κάθε επηρεαζόμενο μέχρι τις 13/1/2023. 

 

Εξετάσεις: 

Α ΄ τάξης:  Πέμπτη 30/05/2024 έως Τρίτη 04/06/2024 

Έναρξη: 7:45 π.μ. (Χρόνος λήξης ανάλογα με το μάθημα) 

Β΄ τάξης:  Τετάρτη 29/05/2024 έως Πέμπτη 06/06/2024 

Έναρξη: 7:45 π.μ. (Χρόνος λήξης ανάλογα με το μάθημα) 

Γ΄ τάξης:  Τετάρτη 29/05/2024 έως Πέμπτη 06/06/2024 

Έναρξη: 10:30 π.μ. (Χρόνος λήξης ανάλογα με το μάθημα) 

 

Εξεταστέα ύλη των εξεταζόμενων μαθημάτων 

Ανακοινώθηκε από το ΥΠΑΝ, αναρτήθηκε στην ιστοσελίδα του σχολείου μας και δόθηκε στους 

μαθητές/τριες από τους/τις διδάσκοντες/ουσες καθηγητές/τριες πριν από τις διακοπές του Πάσχα. 
 

Μαθητική στολή 

Οι μαθητές/τριες προσέρχονται στις εξετάσεις με τη μαθητική τους στολή.  
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Προσέλευση στο σχολείο 

Οι μαθητές/τρις της Α΄ και Β΄ τάξης προσέρχονται στο σχολείο πριν από τις 7.30 π.μ. και της Γ΄ 

τάξης στις 10.10 π.μ. Αν είναι υποχρεωμένοι/ες να  έλθουν νωρίτερα, να μένουν μακριά από τις 

αίθουσες, όπου διεξάγονται οι εξετάσεις. Η πρόκληση ανησυχίας είναι πειθαρχικό παράπτωμα. 

Οι μαθητές/τριες που τελειώνουν την εξέταση εγκαταλείπουν αμέσως το σχολείο.  

 

Υπολογιστικές Μηχανές  

Επιτρέπεται η χρήση μη προγραμματιζόμενης υπολογιστικής μηχανής μόνο στο μάθημα των 

Μαθηματικών και Φυσικής Β΄ και Γ΄ τάξης.  Οι υπολογιστικές θα πρέπει να ελεγχθούν από τους 

καθηγητές και να φέρουν σφραγίδα Δημόσιου Σχολείου.  Οι υπολογιστικές θα σφραγιστούν 

σύμφωνα με το πρόγραμμα που θα ανακοινωθεί στους μαθητές. 
 

Εξεταστικό δοκίμιο 

Το εξεταστικό δοκίμιο αποστέλλεται κεντρικά από το Υ.Π.Α.Ν. 

Στο γραπτό δοκίμιο οι μαθητές/τριες γράφουν πάντα με πέννα μπλε ανεξίτηλη. Γραπτό που είναι 

γραμμένο με μολύβι θεωρείται άκυρο.  Μόνο τα σχήματα επιτρέπεται να γίνουν με μολύβι. 

Δεν επιτρέπεται η χρήση διορθωτικού υγρού ή ταινίας. 

   

 

Επιπλέον πληροφορίες για τις εξετάσεις μπορείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα του σχολείου μας: 
 

https://gym-arch-makarios-lef.schools.ac.cy/index.php?id=exetaseis  

 

ΑΠΟ ΤΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 

 

 

  

https://gym-arch-makarios-lef.schools.ac.cy/index.php?id=exetaseis


5 
 

Για τα παιδιά μας! 
  

Οι σχολικές εξετάσεις είναι μόνο μία μάχη από τις τόσες που σας περιμένουν στον στίβο 

της ζωής…  

 

Σ΄ αυτή τη μάχη δεν υπάρχουν ηττημένοι, παρά μόνο νικητές…!!!  

 

Η επιτυχία ή η αποτυχία στις εξετάσεις δεν αποτελεί δείκτη ευτυχίας.  

Είναι η αφετηρία μιας διαδρομής και η οριοθέτηση νέων στόχων. 

 

Οπλιστείτε με σθένος και ψυχραιμία για να ανταποκριθείτε στη διαδικασία.  

 

Στον αγώνα αυτό δεν είστε μόνοι! Δίπλα σας είναι οι γονείς σας κι οι καθηγητές σας. 

 

 Με τη βοήθεια του Θεού ευχόμαστε να επιτύχετε το καλύτερο δυνατό αποτέλεσμα. 

 

Να θυμάστε ότι πραγματικός νικητής είναι εκείνος που επιμένει να μοχθεί και να αγωνίζεται 

για έναν καλύτερο κόσμο… 

 

….Κι αν είσαι στο σκαλί το πρώτο, πρέπει 

νάσαι υπερήφανος κ’ ευτυχισμένος. 

Εδώ που έφθασες, λίγο δεν είναι· 

τόσο που έκαμες, μεγάλη δόξα. 

Κι αυτό ακόμη το σκαλί το πρώτο 

πολύ από τον κοινό τον κόσμο απέχει…. 

                                                                               Κ. Κάβάφης 

 

Ευχές για επιτυχία σε όλους!   
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ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΡΧ. ΜΑΚΑΡΙΟΥ Γ ́ - ΠΛΑΤΥ                                                              ΣΧ. ΧΡΟΝΙΑ: 2023 - 2024 

Μ.__ 

ΕΝΙΑΙΕΣ ΓΡΑΠΤΕΣ ΤΕΛΙΚΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΚΑΙ ΑΠΟΛΥΤΗΡΙΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 2023 – 24 

Οδηγίες προς τους/τις Μαθητές/τριες 

Προετο ιμασία 

Τη περίοδο των σχολικών εξετάσεων πολλοί μαθητές/τριες βιώνουν αγωνία και άγχος. Η ύπαρξη 

των συναισθημάτων αυτών σε ένα μέτριο βαθμό έχει θετική επίδραση, αφού κινητοποιεί  τους 

μαθητές/τριες να επιστρατεύσουν όλες τους τις δυνάμεις προκειμένου να ανταποκριθούν στην 

πρόκληση των εξετάσεων. 

Μεγάλος βαθμός άγχους, ωστόσο, αποδιοργανώνει τον οργανισμό, επηρεάζει 

αρνητικά τη συγκέντρωση της προσοχής, την ικανότητα για 

μάθηση και μειώνει την απόδοση.  

Οι μαθητές/τριες συχνά τρομάζουν με τον όγκο της ύλης που 

πρέπει να μάθουν και φοβούνται το ενδεχόμενο να αποτύχουν 

στις εξετάσεις.  

                 Το άγχος όμως μπορεί να αντιμετωπιστεί! 
Οργανώστε σωστά τον χρόνο σας. Φτιάξτε το δικό σας προσωπικό πρόγραμμα 

μελέτης. Ξεκινήστε νωρίς την προετοιμασία σας με συστηματική μελέτη και 

επαναλήψεις. Σημειώστε ποια μαθήματα και ποιες ενότητες θα μελετάτε την κάθε 

μέρα. 

Διαλέξτε ένα ήσυχο χώρο, φωτεινό και ευάερο, για τη μελέτη σας. Μην επιτρέψετε σε οτιδήποτε να 

σας διακόπτει και να σας αποσπά την προσοχή. Αφήστε το κινητό τηλέφωνο σε άλλο δωμάτιο. 

✓ Διαβάστε πρώτα μια φορά όλη την ενότητα για να αποκτήσετε μια συνολική εικόνα. 

✓ Κατανοήστε πρώτα τον τίτλο και εντοπίστε τα επιμέρους θέματα.  

✓ Δημιουργήστε στο χαρτί ή στη σκέψη σας ένα διάγραμμα με τα κύρια θέματα κάθε ενότητας. 

✓ Προσπαθήστε να μάθετε βασικές πληροφορίες για κάθε θέμα.  

✓ Σημειώστε στο βιβλίο ή στο τετράδιό σας τις βασικές έννοιες.  

✓ Μην υπογραμμίζετε όλη τη σελίδα του βιβλίου. Εντοπίστε λέξεις - κλειδιά. Γράψετε 

πλαγιότιτλους στο περιθώριο.  

✓ Δοκιμάστε να συνδέσετε μεταξύ τους τις πληροφορίες που μάθατε.  

✓ Μη μελετάτε μηχανικά και μην προσπαθείτε να απομνημονεύετε τις σελίδες του βιβλίου.  

✓ Μην προσπαθείτε να μάθετε κάτι αν δεν κατανοήσετε πρώτα τη σημασία του. 

✓ Δοκιμάστε να εξηγήσετε στον εαυτό σας ή σε κάποιον άλλο τις σημαντικές πληροφορίες που 

μάθατε.  

✓ Μελετήστε μαζί με τις σελίδες του βιβλίου τις σημειώσεις στο τετράδιό σας και στα φυλλάδια. 

✓ Λύστε ξανά τις ασκήσεις που σας έδωσαν οι καθηγητές σας. 

✓ Θυμηθείτε ότι η επανάληψη είναι η μητέρα της μάθησης. 

Φροντίστε την ψυχοσωματική κατάστασή σας: 
 Σωστή διατροφή. Θρεπτικές τροφές, ελαφριά γεύματα. 

 Επαρκής ύπνος. Η στέρηση ύπνου θα μειώσει τη δυνατότητα συγκέντρωσης και θα επηρεάσει 

την απόδοσή σας. 

 Μελέτη με ενδιάμεσα διαλείμματα 10΄-15΄. 

 Ελαφριές σωματικές ασκήσεις για τόνωση του οργανισμού. 

 Οπλιστείτε με αισιοδοξία και ψυχραιμία! 
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Τη μέρα της εξέτασης 

Ξυπνήστε έγκαιρα, αισιόδοξοι και πάρτε ένα ελαφρύ πρόγευμα. 

Φορέστε τη μαθητική στολή σας. 

Πάρτε μαζί σας τα απαραίτητα: 

 πένες χρώματος μπλε με ανεξίτηλο μελάνι 

 μολύβι για τα σχήματα 

 γεωμετρικά όργανα (αν χρειάζονται) 

 υπολογιστική μηχανή (αν επιτρέπεται) 

 το πλαστικοποιημένο χαρτάκι με τα στοιχεία σας 

 υπογραμμιστή (highlighter) αν θέλετε για τα δοκίμια των Νέων και της Ιστορίας 

 ένα μπουκάλι νερό 

 ρολόι (αν θέλετε) 

Να φτάσετε στο σχολείο 20 λεπτά νωρίτερα από την έναρξη της εξέτασης.  

Την πρώτη μέρα θα πληροφορηθείτε από τις πινακίδες στην αυλή του σχολείου την αίθουσα όπου 

θα γράφετε. Θα είναι η ίδια και στα επόμενα μαθήματα. 

Μόλις χτυπήσει το πρώτο κουδούνι στις 7:30 (Α΄ και Β΄ τάξη) και στις 10:15 (Γ΄ τάξη) θα μπείτε 

στην αίθουσα εξέτασης και θα καθίσετε στο θρανίο που θα σας υποδείξει την πρώτη μέρα ο/η 

Επιτηρητής/τρια.  

 

Στην αίθουσα των εξετάσεων 

▪ Μπείτε με μια σιγουριά ότι θα αμειφθούν οι κόποι σας. 

▪ Βεβαιωθείτε ότι αφήνετε έξω από την αίθουσα το τηλέφωνό σας απενεργοποιημένο, 

οποιαδήποτε άλλη «έξυπνη» συσκευή και σημειώσεις που τυχόν φέρατε μαζί σας. 

▪ Συμπληρώστε τα στοιχεία ταυτότητάς σας στο τετράδιο απαντήσεων (για τα Νέα Ελληνικά και 

την Ιστορία Β΄ και Γ΄ τάξης). 

▪ Στις 7:30 (Α΄ και Β΄ τάξη) και στις 10:45 (Γ΄ τάξη) θα χτυπήσει ένα δεύτερο κουδούνι. Ο/η 

Επιτηρητής θα ανοίξει μπροστά σας τον σφραγισμένο φάκελο με τα εξεταστικά δοκίμια και θα 

σας τα διανέμει. 

▪ Παραλαμβάνοντας το εξεταστικό δοκίμιο, ελέγξετε τον αριθμό των σελίδων και βεβαιωθείτε 

ότι είναι καθαρή η εκτύπωσή του. Σε περίπτωση προβλήματος ενημερώστε τον/την 

Επιτηρητή/τρια, για να σας δώσει άλλο. 

▪ Δείτε το με μια γρήγορη ματιά ολόκληρο προσεκτικά, για να ξέρετε τι απαιτείται από σας. 

▪ Δικαιούστε να απαντήσετε τις ερωτήσεις με όποια σειρά θέλετε. Συνήθως τα δοκίμια ξεκινούν 

με απλές ερωτήσεις και έπειτα ακολουθούν πιο απαιτητικά ζητήματα, οπότε ίσως να είναι 

καλύτερο να απαντάτε με τη σειρά που είναι γραμμένες οι ερωτήσεις για να μην αφήσετε κάτι 

πίσω. Αν γράφετε Νέα Ελληνικά ή Ιστορία, σημειώνετε στο τετράδιο απαντήσεων τον αριθμό 

της ερώτησης που απαντάτε, π.χ. ΜΕΡΟΣ Α΄ Ερώτηση 2β. 

▪ Η επόμενη απάντηση ας διακρίνεται με μια κενή γραμμή από την προηγούμενη και το ένα ζήτημα 

από το επόμενο με δυο γραμμές. 
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▪ Αν κάποιο ερώτημα σας δυσκολεύει, μην χάνεται χρόνο, προχωρήστε στο επόμενο και 

επανέρχεστε αργότερα. 

▪ Όταν τα γράψετε, ελέγξετε καλά, για να δείτε αν αυτά σας ζητούνται, και αν δεν έχετε κάτι 

παραλείψει. 

▪ Προσέξτε τη σαφήνεια, ακριβολογία και πληρότητα της κάθε απάντησης. 

▪ Προσέξτε, ακόμη, την ορθογραφία, τα περιθώρια, την όλη εμφάνιση του γραπτού (όχι πολλά 

σβησίματα) και, προ παντός, γράμματα ευανάγνωστα. 

▪ Αν το γραπτό απαιτεί σχήματα ή πίνακες, κατασκευάστε τους με προσοχή. Μπορείτε να 

χρησιμοποιήσετε μολύβι μόνο για τις γραμμές των σχημάτων, όχι για τις λέξεις ή τους αριθμούς. 

Αυτά θα γραφτούν με πένα. 

▪ Μην γράψετε πουθενά μέσα στο εξεταστικό δοκίμιο ή στο τετράδιο απαντήσεων το όνομά σας ή 

κάποιο άλλο διακριτικό σύμβολο. 

▪ Κάνετε σωστή κατανομή του χρόνου που έχετε στη διάθεσή σας. Αν δεν προλαβαίνετε να 

απαντήσετε αναλυτικά σε μια ερώτηση, διατυπώστε έστω και περιληπτικά τις γνώσεις σας για 

το θέμα. Ο χρόνος προβλέπεται αρκετός. Αν τον αξιοποιήσετε σωστά, σίγουρα θα προλάβετε. 

▪ Μην παραδώσετε το γραπτό, αν δε το ξαναδιαβάσετε μια και δυο φορές τουλάχιστον. Αν ήδη το 

παρέδωσαν άλλοι πριν από σας, αγνοήστε τους, εφόσον είστε μέσα στα όρια του χρόνου της 

εξέτασης. 

▪ Διορθώστε κάτι, εν είστε βέβαιοι για την επιβαλλόμενη διόρθωση. Αν θα συμπληρώσετε 

π.χ., σημειώστε στο κατάλληλο σημείο: «Συμπλήρωση μετά την απάντηση στο Ζήτημα 4β», 

για να παραπέμψετε τον καθηγητή-εξεταστή εκεί που θα συμπληρώσετε. Βεβαίως εκεί 

ακριβώς θα γράψετε «Συμπλήρωμα του Ζητήματος 4β». 

▪ Γενικά, όταν απαντάτε, να θυμάστε ότι τα γραφόμενά σας θα διαβαστούν προσεκτικά από έναν 

ειδικό στο θέμα του (τον καθηγητή/την καθηγήτριά σας). Γι’ αυτό, παραδώστε ένα γραπτό 

ευπαρουσίαστο με τις εύστοχες δυνατές απαντήσεις. 

▪ Τέλος, μην αγωνιάτε, διότι το γραπτό σας θα βαθμολογηθεί δίκαια, όπως του αξίζει. 

▪ Όταν ολοκληρώσετε την εξέταση, παραμείνετε στη θέση σας και σηκώστε το χέρι σας 

περιμένοντας υπομονετικά να σας δοθεί άδεια να πλησιάσετε στην έδρα. 

▪ Αν μείνετε στην αίθουσα μέχρι το κουδούνι λήξης, μόλις χτυπήσει, θα πρέπει να αφήσετε τις 

πένες και να κλείσετε το τετράδιο/δοκίμιο. Ο/η Επιτηρητής/τρια θα περάσει να τα μαζέψει. Θα 

περιμένετε στη θέση σας μέχρι να σας φωνάξει για να πλησιάσετε στην έδρα. 

▪ Ο/η Επιτηρητής/τρια θα ελέγξει τα στοιχεία σας, θα διαγράψει στην παρουσία σας τους κενούς 

χώρους, θα μονογράψει όπου χρειάζεται και θα κολλήσει το αυτοκόλλητο χαρτάκι που θα 

καλύψει τα στοιχεία σας. Όταν ολοκληρωθεί η διαδικασία θα αποχωρήσετε ήσυχα παίρνοντας 

όλα τα πράγματά σας. 

▪ Θα απομακρυνθείτε αθόρυβα από τον χώρο του σχολείου σεβόμενοι τους συμμαθητές σας που 

ακόμη γράφουν.  
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ΕΝΙΑΙΕΣ ΓΡΑΠΤΕΣ ΤΕΛΙΚΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΚΑΙ ΑΠΟΛΥΤΗΡΙΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 2023 – 24 
(Τμήμα Εγκυκλίου του Υ.Π.Α.Ν.  με αρ. ypp16784b, ημερ. 27/02/2024) 

 

ΓΥΜΝΑΣΙΑΚΟΣ ΚΥΚΛΟΣ 

 

Χρονικές περίοδοι εξέτασης  

Για λειτουργικούς σκοπούς κάθε μέρα θα χωρίζεται σε δύο χρονικές περιόδους. Η πρώτη θα 

ξεκινάει στις 7:45 π.μ. και η δεύτερη θα ξεκινάει στις 10:30 π.μ.. Οι μαθητές/ριες θα προσέρχονται 

στις αίθουσες 15 λεπτά (15΄) πριν από την έναρξη της εξέτασης, δηλαδή στις 7:30 π.μ. για την 

πρώτη και 10:15 π.μ. για τη δεύτερη αντίστοιχα.  

 

Χρονοδιάγραμμα εξετάσεων – Πρόγραμμα 

Οι τελικές εξετάσεις θα πραγματοποιηθούν την περίοδο 29 Μαΐου 2024 μέχρι και 6 Ιουνίου 2024. 

Το πρόγραμμα των Ενιαίων Γραπτών Τελικών Προαγωγικών και Απολυτήριων Εξετάσεων 

επισυνάπτεται. Οι εξετάσεις της Β΄ σειράς θα διεξαχθούν μετά τη λήξη της εξεταστικής περιόδου 

της Α΄ σειράς. 

 

Υποχρεώσεις μαθητών/τριών  

1. Οι μαθητές/τριες προσέρχονται στην αίθουσα της εξέτασης τουλάχιστον δεκαπέντε λεπτά (15΄) 

πριν από την έναρξη της εξέτασης. Είναι δυνατό να επιτραπεί, κατ’ εξαίρεση, η είσοδος ύστερα 

από απόφαση του/της Προέδρου της Επιτροπής Εξετάσεων της Σχολικής Μονάδας ή εκπροσώπου 

του, σε μαθητή/τρια που καθυστέρησε να προσέλθει στην αίθουσα εξέτασης, όχι όμως μετά από 

την παρέλευση είκοσι λεπτών (20΄) από την ώρα έναρξης που αναγράφεται στο πρόγραμμα 

εξετάσεων. Σε μαθητή/τρια που καθυστέρησε, αλλά έγινε δεκτός/η στην εξέταση, δεν 

παραχωρείται επιπλέον χρόνος.  

2. Τα ατομικά στοιχεία των μαθητών/τριών, συμπληρώνονται από τους ίδιους κατά τη διάρκεια της 

εξέτασης, στον ειδικό χώρο που υπάρχει στο εξώφυλλο του τετραδίου απαντήσεων ή στο ειδικό 

πλαίσιο της πρώτης σελίδας του εξεταστικού δοκιμίου. Τα στοιχεία καλύπτονται με αδιαφανές 

αυτοκόλλητο κάλυμμα, από τον/την επιτηρητή/τρια κατά την παράδοση του τετραδίου ή δοκιμίου, 

ενώπιον του μαθητή/τριας.  

3. Οι μαθητές/τριες, κατά την παραλαβή του εξεταστικού δοκιμίου, ελέγχουν το εξεταστικό δοκίμιο 

για τυχόν κακής ποιότητας εκτύπωση, ελέγχουν τα στοιχεία του μαθήματος και της τάξης, 

ονομασία μαθήματος, αριθμό σελίδων και ερωτήσεων καθώς και κωδικό μαθήματος.  

4. Στην περίπτωση των φιλολογικών μαθημάτων Νέων Ελληνικών όλων των τάξεων Γυμνασίου και 

Ιστορίας στη Β΄ και Γ΄ Γυμνασίου, οι μαθητές/τριες γράφουν όλες τις απαντήσεις στο τετράδιο 

απαντήσεων, σημειώνοντας τον αντίστοιχο αριθμό της ερώτησης. Επίσης, αν υπάρχουν ερωτήσεις 

πολλαπλής επιλογής, οι μαθητές/τριες γράφουν τις απαντήσεις στο τετράδιο απαντήσεων. Σε 

αντίθετη περίπτωση, οι απαντήσεις δεν μπορούν να ληφθούν υπόψη.  

5. Στα μαθήματα Μαθηματικά όλων των τάξεων Γυμνασίου και Φυσικά (Βιολογία, Φυσική και 

Χημεία) στη Β΄ και Γ΄ Γυμνασίου, οι μαθητές/τριες γράφουν όλες τις απαντήσεις πάνω στο 

εξεταστικό δοκίμιο.  

6. Η παράδοση του τετραδίου απαντήσεων ή εξεταστικού δοκιμίου, από τους μαθητές/τριες που 

αποχωρούν από την αίθουσα της εξέτασης είναι υποχρεωτική.  
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7. Δεν επιτρέπεται η αποχώρηση μαθητών από την αίθουσα εξέτασης, πριν περάσουν τριάντα λεπτά 

(30΄) από την έναρξη της εξέτασης.  

8. Η δολίευση, ή η απόπειρα για δολίευση ή η άρνηση συμμόρφωσης προς τις υποδείξεις και 

συστάσεις των επιτηρητών, συνεπάγεται την αποπομπή του/της εξεταζόμενου/ης μαθητή/τριας 

από την αίθουσα και τη βαθμολόγηση του γραπτού του/της στο συγκεκριμένο μάθημα με μονάδα 

(1), όπως προβλέπεται στους σχετικούς κανονισμούς.  

9. Οι μαθητές/τριες δεν επιτρέπεται να φέρουν στην αίθουσα εξέτασης κινητό τηλέφωνο, 

ηλεκτρονικό ρολόι, οποιαδήποτε άλλη ηλεκτρονική συσκευή στην οποία αποθηκεύονται 

πληροφορίες, βιβλία, τετράδια, σημειώσεις, λογαριθμικούς ή άλλους πίνακες, 

προγραμματιζόμενες υπολογιστικές μηχανές ή οτιδήποτε σχετικό με το εξεταζόμενο μάθημα. Στην 

περίπτωση που μαθητής/τρια φέρει οτιδήποτε από τα προαναφερθέντα, τότε αυτά αφήνονται έξω 

από την αίθουσα. Η μεταφορά κινητού τηλεφώνου ή άλλης ηλεκτρονικής συσκευής πληροφοριών 

στον χώρο του σχολείου κατά τις μέρες διεξαγωγής των εξετάσεων, αποτελεί αποκλειστική ευθύνη 

των μαθητών/μαθητριών.  

Τονίζεται ότι η κατοχή/χρήση κινητού τηλεφώνου ή άλλης ηλεκτρονικής συσκευής στην οποία 

αποθηκεύονται πληροφορίες (π.χ. ηλεκτρονικό ρολόι χειρός) κατά την διάρκεια της εξέτασης 

ισοδυναμεί με απόπειρα δολίευσης.  

10. Οι απαντήσεις πρέπει να είναι γραμμένες με στυλό χρώματος μπλε ανεξίτηλης μελάνης. Τα 

σχήματα μπορούν να γίνονται με μολύβι. Δεν επιτρέπεται η χρήση διορθωτικού.  

11. Οι μαθητές/τριες της Ειδικής Αγωγής, επιτρέπεται να φέρουν στην αίθουσα εξέτασης τον 

απαραίτητο εξοπλισμό, όπως καθορίζεται με γραπτή απόφαση της Αρμόδιας Αρχής.  
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Οι μαθητές/τριες μπορούν να ασκηθούν να συμπληρώνουν τα στοιχεία τους χωρίς 

να  ξεφεύγουν από τα πλαίσια, όπως πρέπει να κάνουν στο τετράδιο απαντήσεων 

που θα τους δοθεί την ημέρα της εξέτασης. 
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ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΡΧ. ΜΑΚΑΡΙΟΥ Γ ́ - ΠΛΑΤΥ                                                              ΣΧ. ΧΡΟΝΙΑ: 2023 - 2024 

 

ΑΠΟΔΕΙΞΗ ΠΑΡΑΛΑΒΗΣ ΕΝΤΥΠΩΝ 

 

Εγώ ο/η υποφαινόμενος/η γονέας/κηδεμόνας ………………………………………………………………………. 

του/της μαθητή/τριας ………………………………………………  ……………….. του τμήματος …………… του 

Γυμνασίου Αρχ. Μακαρίου Γ΄ Πλατύ, βεβαιώνω ότι έλαβα και μελέτησα τα έντυπα:  

ΕΝΙΑΙΕΣ ΓΡΑΠΤΕΣ ΤΕΛΙΚΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΚΑΙ ΑΠΟΛΥΤΗΡΙΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 2023 – 24 

1. Οδηγίες προς τους Γονείς/ Κηδεμόνες 

2. Οδηγίες προς τους/τις Μαθητές/τριες  

3. Τμήμα Εγκυκλίου ΥΠΑΝ με αρ. ypp16784b, ημερ. 27/02/2024 

4.  Πρόγραμμα Εξετάσεων 

 

………….…………………………………                                                      Ημερομηνία ………………………… 

Υπογραφή Γονέα/Κηδεμόνα     

 

 

Αφού συμπληρωθεί αυτή η σελίδα από τον/ην γονέα/κηδεμόνα, να επιστραφεί από τον/τη 

μαθητή/τρια στον/την Υπεύθυνο/η του Τμήματος μέχρι τη Δευτέρα 20/05/24.  

 

 

 


